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Fundagao Universidade Federal de Pelotas
Curso de Licenciatura em Matematica
Disciplina de Calculo IV - Prof. Dr. Mauricio Zahn
Lista 03 de Exercicios - Integrais impréprias. Integrais triplas

. Calcule as integrais impréprias abaixo.

(a)/ / e " Ydxdy (b)/ / 22e Y dady
0 0 0 0

© [ / _Zdady @ | / In /2% § Pdady

2+3/2§1(x2 + yQ)Z 24y2<1

. Calcule // e%dxdy, onde Q = {(x,y) :€R? : 0<z<y% 0<y <1}
Q

. Calcule / / ety dxdy, onde €) é o triangulo delimitado pelos eixos z = 0, y = 0 e pela reta
Q

r+y=1

Calcule as seguintes integrais triplas:

3 1 r2 1 p2z py
(a) / / / (x +y + z)dzdydz (b) / / / 2xyz dzdydx
—-3Jo J1 0oJe Jo
3 pl pV/1-22 1 rz py 5
(c) / // ze¥ drdzdy (d) / / / ze ¥ dxdydz
0 Jo Jo 0 Jo Jo

. Calcule /// ydV, onde  é limitado pelos planos =0,y =0, z=0e 2x 4+ 2y + z = 4.
Q

. Em cada item a seguir, calcule a integral da fun¢éo dada sobre o dominio D dado. Sempre

que possivel, faca um esbo¢o do dominio D.

(a) f(z,y,2) =ay?23 e D ={(z,y,2) eER?: 0<2<1,0<y<1,0< 2 <1}

(b) f(x,y,z) = z e D é o tetraedro delimitado pelos planos coordenados e pelo plano
r+y+z=1

(¢) f(z,y,2) = z e D é o tetraedro delimitado pelos planos coordenados e pelo plano
r—y—z=1.

Use integral tripla para determinar o volume do sélido limitado pelo cilindro y = 22 e pelos
planos z=0ey+2z=1.

. Use integral tripla para calcular [[ fQ xdV, onde Q é o tetraedro limitado pelos planos x +

20+32=6,z=0,y=0e 2=0.

. Escreva as outrs cinco integrais iteradas que sejam iguais a cada integral iterada dada:

(a) /01 /yl /Oy f(z,y, z)dzdzdy (b) /01 /yl /OZ f(z,y, z)dzdydx

Use integral tripla para determinar o volume do sélido dado em cada item.

(a) O sdlido limitado pelo cilindro 22 4+ y? = 9 e pelos planos y + 2 =5 e z = 1.
(Resp.: 367 u.v.)
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(b) O sdlido limitado pela superficie y = < e os planos y + z =4 e z = 0.

(Resp.: 28 u.v.)

Ache o volume do sélido acima do paraboléide eliptico 322 + y?> = z e abaixo do cilindro
22+ 2z =4 (Resp.: 47 u.v.)

Caleule [[[s(xz+3z)dV, onde S é a regido limitada pelo cilindro z* + 2% = 9 e pelos planos
r+y=3,2=0,y =0 e acima do plano xy. (Resp.: 6%:‘)8)

Calcule [[[, z%¢¥dV, onde © ¢ limitado pelo cilindro parabélico z = 1 — y? e pelos planos
r=z,x=1lex=-1. (Resp.: %)

Dada aregiao Q2: 0 <ax—y+22<1,1<z4+y—22<2e0<2z<1, calcule
- 2
///dedydz_
Tty —2z
Seja R a regiao do espaco dada por R: 0 <z —y+2<1,1<z+y—2<2e0<2<1,

calcule
ew—y—l—z
/ / / ——dzdydz.
Rx+y—z

Use a transformacéo v = z, v = z — y, w = xy para calcular ffo(z —y)%xydV, onde Q é a
regiao compreendida pelas superficiesz =1,z =3,z =y, z2=y+ 1, 2y =2 e zy = 4.
(Resp.: 2In3)

(Resp.: 11n2)

(Resp.: (e —1)In2)

2 2 2

x z
Determine o volume da regiao interior ao elipsdide — + Z—z +—=1 (Resp.: 4% u.v.)
a

c2



